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ВСТУП

Забезпечення пожежної безпеки – невід’ємна частина державної діяльності

щодо охорони життя і здоров’я людей, багатства та навколишнього середовища. 

Вся історія розвитку людської цивілізації це боротьба з стихіями природи,

боротьба  за  життя.  Найстрашнішою  стихією  завжди  був  вогонь.  Порівняно  до

недавнього  часу боротися  з  ним було надзвичайно складно.  І  тільки на  протязі

останніх  десятиліть  завдяки  технічному  прогресу  це  протистояння  починає

вигравати людина. Та до остаточної перемоги ще далеко. Щодня в світі виникають

тисячі  пожеж,  гинуть  люди,  мільйоні  кошти  перетворюються  на  попіл.  Для

мінімізації  людських  і  матеріальних  втрат  в  кожній  розвиненій  країні  створено

спеціальні  служби,  що  покликанні  боротися  з  пожежами.  Саме  на  ці  служби

покладена важлива місія забезпечення пожежної безпеки держави. 

Пожежно-рятувальна  служба  в  Азербайджані  перебуває  на  стадії

реформування.  Ця  робота  проводиться  з  метою  виходу  в  майбутньому  її  на

принципово  новий рівень  роботи,  покращення  професіоналізму,  матеріального  і

технічного  забезпечення.  Тому саме  в  такий нелегкий час  важливо не  втратити

контроль за станом пожежної безпеки в державі. 

У 2018 року в Азербайджані виникло 73405 пожеж, внаслідок яких загинуло

2754 особи та 1772 – отримали травми. Матеріальні втрати від пожеж становили

3 млрд. 411 млн. 360 тис. гривень, з них прямі збитки – 863 млн. 380 тис. гривень. 

Впродовж 2018 року в середньому щодня виникало 200 пожеж, внаслідок

чого  гинуло  близько  8  і  отримувало  травми  5  людей,  вогнем  знищувалося  або

пошкоджувалося  69  будівель  та  10  одиниць автотранспортної  техніки.  Щоденні

матеріальні втрати від пожеж становили 9 млн. 321 тис. гривень. 

Під  час  ліквідації  пожеж  було  врятовано  3191  людину  та  матеріальних

цінностей на суму понад 5,7 млрд. гривень. Крім того, не допущено знищення 31

тис. 644 будівель та споруд різного призначення, 2431 одиниці техніки, 3280 тонн

грубих кормів, 1320 тонн зернових та технічних культур, 800 га хліба на корені.
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Рис 1. - Динаміка кількості пожеж та прямих збитків від них.

Отже, як показують статистичні  дані,  кількість пожеж у державі щорічно

зростає, тому вкрай необхідно спрямовувати додаткові зусилля для попередження

виникнення  пожеж  шляхом  суворого  контролю  за  дотриманням  вимог  правил

пожежної безпеки та нормативних документів в галузі пожежної безпеки.

Розглянемо приклади декількох значних пожеж в лікувальних закладах за

останній час.

18.12.2015  р.  пожежа  виникла  у  дитячому  відділенні  Київської  міської

психіатричної  лікарні.  Для  ліквідації  пожежі  було  задіяне  13  автомобілів

спеціальної  техніки  та  50  чоловік  особового  складу  пожежно-рятувальних

підрозділів м. Києва.  З  будівлі  було евакуйовано 44 дитини віком 4-15 років.  В

результаті пожежі загинув один співробітник лікарні. 

18.01.2016  р.  у  відділені  реанімації  Луганської  міської  багатопрофільної

лікарні  №7  вибухнув  балон  з  киснем.  Вибух  зруйнував  ліве  крило  будівлі,

обвалилося перекриття з 2 по 5 поверхи. В результаті вибуху загинуло 16 чоловік

ще  6  рятувальникам  вдалося  підняти  з  під  завалів  живими.  Збитки  від  вибуху

склали більше 45 млн. грн.

28.03.2017  р.  пожежа  виникла  в  Одеській  психіатричній  лікарні.  Для

ліквідації  пожежі  було задіяне  десять  одиниць основної  та  спеціальної   техніки
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МНС. Працівниками МНС було врятовано 48 людей та майна на суму 900 тис. грн.

Причиною пожежі стало необережне поводження з вогнем приватної особи. 

17.03.2012  р.  пожежа  виникла  в  Новосанжарській  районній  лікарні

(Полтавська область). Пожежею було знищено 276 м2 пластикового оздоблення та

картотека  лікарні.  Для  ліквідації  пожежі  було  задіяне  4  спеціальних  автомобілі

МНС. З будівлі було виведено 25 людей. Причиною пожежі став підпал.

Мета  роботи –  забезпечення  пожежної  безпеки  Сабирабадського

професійного ліцею Республіки Азербайджан шляхом виконання профілактичних

заходів. 

Завдання дипломної роботи: 

-  провести аналіз пожежної небезпеки об'єкта;

-  розглянути профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки

об'єкта;

-  розглянути питання організації пожежогасіння на об'єкті;

-  розглянути питання охорони праці на об'єкті.

Загалом,  значення  роботи  полягає  в  розробці  заходів,  що  пропонується

впровадити  на  об’єкті  з  метою  забезпечення  пожежної  безпеки  будівлі

Сабирабадського  професійного  ліцею Республіки  Азербайджан.  Враховуючи  це,

вважаю,  що  обрана  тема  дипломної  роботи,  а  саме  «Забезпечення  пожежної

безпеки  Сабирабадського  професійного  ліцею  Республіки  Азербайджан»  є

актуальною.
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА

1.1. Загальна характеристика об’єкта.

Адміністративна будівля Сабирабадського професійного ліцею Республіки

Азербайджан розташована на  території  площею 5000  м  .кв., яку огороджено

металевою огорожею висотою 2 -  метра  , та має 1  під’їзд  до будівлі з пр.  Г.

Алієва, 1 з центральних воріт  

Будівля 2-о  поверхова , ІІ ступеню вогнестійкості, розміром  60мХ4 0  м,

загальною площею в плані – 1560 кв. м. Будинок м а є  підвальне приміщення в

якому  знаходяться  комунікаційні  системи(каналізація  ,  водопостачання  ,

тепломагістраль). Висота будинку на рівні горищного перекриття 9 м. В  будівлі

розміщені побутові приміщення ,  приміщення фотостудії  ,  танцювального

залу  ,  басейну  ,  студії  звукозапису  тощо  .  Розташування  основних приміщень

вказано на поверхових планах будівлі.

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі в

коридорах та кабінетах на 1, 2 поверхах з негорючих матеріалів. 

Перекриття між поверхами та горищне перекриття з

багатопустотних залізобетонних плит.

Дах – відсутній

В будівлі три  сходові клітини , які з’єднують 1-ий поверх з 2-м . Вихід на

крівлю можливий з  середніх (центральних) сходових клітин, крім того в будівлі

встановлено 7 стаціонарних пожежних драбині з виходом на крівлю.

1.2. Пожежна небезпека об’єкта.

Кожен об'єкт, будівля або споруда в залежності від конструктивних і об'ємно-

планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності потенційних

джерел  запалювання  й  інших  факторів  має  визначену  пожежну  небезпеку.
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Пожежна  небезпека  об'єкта  в  цілому  характеризується  можливістю  виникнення

пожежі, а також умовами, що впливають на його розвиток.

Об'єкти  з  масовим  перебуванням  людей  по  своєму функціональному при-

значенню займають проміжне місце між житловими і промисловими будинками.

Одні  суспільні  будинки  (готелі,  адміністративні  установи)  близькі  до  житлових

будинків,  інші (обчислювальні центри .лабораторії) -  до виробничих, тому хара-

ктеристика пожежної небезпеки їх коливається в широкому діапазоні.

Пожежна небезпека об'єктів з масовим перебуванням людей обумовлюється

наявністю  великої  кількості  пальних  матеріалів,  різноманітних  джерел  запа-

лювання і шляхів поширення пожежі.

У будівлях вищезгаданих об’єктів можуть горіти тверді  пальні  речовини і

матеріали  (меблі,тканини,папір),  рідини  і  гази.  Пожежне  навантаження  в  таких

будівлях складають від 50 (у навчальних, дошкільних і адміністративних устано-

вах) до 300 кг/м  (на сценах театрів у торговельних підприємствах, бібліотеках,

архівах).

Джерелами  запалювання  можуть  бути  відкритий  вогонь  і  іскри,  тепловий

прояв електричного струму й атмосферної електрики, тепловий прояв механічної

енергії і хімічних реакцій, атмосферна електрика.

Продукти горіння і полум'я в громадських будівлях можуть поширюватися по

горизонталі і вертикалі через дверні, віконні і технологічні прорізи, ліфтові

шахти, сходові клітки, вентиляції й інші інженерні комунікації. Сприяє інте-

нсивному поширенню пожежі  облицювання шляхів  евакуації  пальними матеріа-

лами, використання килимів у залах, коридорах і на сходових клітках. Вологість

речовин і матеріалів у громадських будівлях складає звичайно 8-12%, що також

сприяє  швидкому  загорянню  цих  матеріалів  і  поширенню  вогню  по  них.  Дим

особливо  інтенсивно  поширюється  по  вертикалі,  чим  порозумівається  швидке

задимлення сходових кліток  (ефект  димаря).  Іноді  можливо сховане  поширення

вогню: усередині підвісних стель, під знімними підлогами (фальш підлогами) т.п.
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У будівлях з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель

людей.  що  порозумівається  складністю  і  незнанням  планування  приміщень,

недостатньою організованістю евакуації людей.

В  навчальних  класах  та  кабінетах  слід  розміщувати  лише  необхідні  для

забезпечення  навчально-виховного  процесу  (навчальних  та  позаурочних  занять)

меблі, прилади, моделі, речі, приладдя тощо, які повинні зберігатися у шафах, на

стелажах або на стаціонарно встановлених стояках.

Зберігання  фільмокопій,  діапозитивів,  слайдів,  магнітних  стрічок  тощо

повинно  здійснюватися  в  обмежених  кількостях,  лише  для  забезпечення

навчального  процесу  відповідно  до  затверджених  програм  і  в  приміщеннях

лаборантських (препараторських) при відповідних навчальних кабінетах.

Після закінчення занять усі пожежовибухонебезпечні речовини та матеріали

повинні  бути  прибрані  з  навчальних  класів,  кабінетів,  майстерень  у  спеціально

виділені і обладнані приміщення.

Кількість  парт  (столів)  в  навчальних  класах  та  кабінетах  не  повинна

перевищувати граничну нормативну наповнюваність класних груп, встановлювану

Міністерством освіти та науки України, а також показників, установлених чинними

нормами проектування навчальних закладів.

Зі  складу учнів  та вихованців шкіл,  шкіл-інтернатів повинні  створюватися

ДЮП,  роботу  яких  необхідно  організовувати  згідно  з  Положенням  про  цю

організацію, затвердженим Міністерством освіти та науки України та погодженим з

Міністерством України з питань надзвичайних ситуацій.

У  багатоповерхових  будівлях  шкіл,  шкіл-інтернатів  класи  для  дітей

молодшого  віку  слід  розміщувати  на  нижчих  поверхах  з  урахуванням  вимог

будівельних норм.

У  навчальних  закладах  забороняється  використання  побутових

електрокип'ятильників, прасок та інших електронагрівальних пристроїв за межами

спеціально відведених і обладнаних приміщень.
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Не  дозволяється  розміщення  в  будівлях  діючих  шкіл

вибухопожежонебезпечних,  пожежонебезпечних  приміщень  та  складів,  у  тому

числі на основі оренди.

Співробітники  навчальних  закладів  та  наукових  установ  зобов'язані  знати

пожежну  небезпеку  хімічних  речовин  і  матеріалів,  засоби  їх  гасіння  та

дотримуватися заходів безпеки під час роботи з ними.

У лабораторіях, де застосовуються ЛЗР, ГР та гази, необхідно передбачати

централізоване  постачання  й  роздавання  їх  на  робочі  місця  із  застосуванням

закритої безпечної тари.

На робочих місцях кількість цих речовин не повинна перевищувати змінну

потребу. Змінна кількість ЛЗР та ГР повинна зберігатися в металевих ящиках або

шафах.

Усі  роботи,  пов'язані  з  можливістю  виділення  токсичних  або

пожежовибухонебезпечних парів та газів, повинні проводитися лише у витяжних

шафах,  коли працює вентиляція.  Користуватися  витяжними шафами з  розбитим

склом або несправною вентиляцією, а також якщо в них є речовини, матеріали та

устаткування, що не мають відношення до виконуваних операцій, забороняється.

Витяжні шафи, в яких проводяться такі роботи, повинні мати верхні та нижні

відсоси, а також бортики, котрі запобігають стіканню рідини на підлогу.

 Відпрацьовані  ЛЗР та ГР слід збирати у спеціальну герметичну тару, яку

наприкінці робочого дня видаляють із приміщення для регенерації або утилізації.

 Посудини,  в  яких  проводилися  роботи  з  ЛЗР  та  ГР,  після  закінчення

досліджень повинні негайно промиватися пожежобезпечними розчинами.

 Після  закінчення  роботи  у  фотолабораторіях,  приміщеннях  із

рентгенівськими  установками  проявлені  плівки  треба  здавати  на  зберігання  до

архіву.  У невеликих кількостях (не  більше 10 кг  )  дозволяється  їх  зберігання  у

вогнетривкій шафі на робочому місці.

 Проведення  робіт  на  дослідних  установках,  де  застосовуються

пожежовибухонебезпечні  речовини  і  матеріали,  допускається  лише  після
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прийняття  їх  в  експлуатацію  спеціальною  комісією,  призначеною  наказом  по

установі.  Комісія  повинна  підготувати  висновок  (акт)  про  можливість

використання таких установок у даному приміщенні.

Дана  споруда  складається  із  таких  елементів:  стіни,  перегородки,  перекриття,

відділка стін, стель, улаштування підлоги.

Внутрішня відділка стін коридорів першого та другого поверхів, виконані шляхом

фарбування  фарбою  ПФ-115  синього  кольору,  санвузли  обкладені  глазурованою

плиткою на половину. Стіни класів обклеєні шпалерами. Підлога зроблена із дощок.

Вимоги пожежної  безпеки до навчальних закладів викладені  у  ДБН В.2.2-

3:2018 Заклади освіти. Будинки і споруди – максимально допустима поверховість

центру складає 4 поверхи (п. 3.11), проект відповідає цій умові.

В учбових приміщеннях вікна повинні бути обладнані пристроями технічного

відчинення фрамуг чи кватирок на достатній висоті для відчинення (п. 3.5), проект

відповідає цим нормам.

Висота навчальних поверхів приміщень загального профілю: не менше 3.6 м.

від підлоги до підлоги вище розташованого поверху: - не менше 4.2 м. поверхів де

розташовані актові зали, лабораторії з обчислювальної техніки, їдальня (п. 3.13 ),

проект школи відповідає даним вимогам.

В  центрі  світло  прозоре  заповнення  дверей  та  фрамуг  виконується  з

травмобезпечного чи армованого скла, на засклених дверях захисні рішити з обох

боків на висоту не менше 1.2 м. (п. 3.24), проект не відповідає цим вимогам.

1.3.  Перевірка  відповідності  ступеня  вогнестійкості  будівлі вимогам

нормативних документів.

Розглянемо  відповідність  будівельних  конструкцій  необхідному  ступеню

вогнестійкості.
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Визначимо необхідну ступінь вогнестійкості будівлі. Корпус відноситься до

2-го  ступеня  вогнестійкості.  У  зв`язку  з  цим  перевіримо  відповідальність

будівельних конструкцій нормативним вимогам.

Табл. 1.1. 

Ступінь вогнестійкості будівлі.

стіни
перекриття міжповерхові та

над підвалами

елементи
суміщених
покриттів

несучі
кам’яні

Перегородки
цегляні

оштукатурені
збірні залізобетонні

збірні
залізобетонні

багатопустотні
плити, укладені по

залізобетонних
фермах

REI 120 M0 EI 30 M0 REI 45 M0
RE 15 M0
R 30 M0

ДБН В.2.2-
3:2018

ДБН В.2.2-
3:2018

ДБН В.2.2-3:2018 ДБН В.2.2-3:2018 

відповідає відповідає відповідає відповідає

З  цього  можна  зробити  висновок  що  ступінь  вогнестійкості  відповідає

нормативним вимогам.

1.4.  Перевірка  відповідності  об’ємно-планувальних  рішень  вимогам

нормативних документів

Містобудування  охоплює  суцільний  комплекс  суспільно-економічних,

будівельно-технічних,  протипожежних,  санітарно-технічних  проблем.

Містобудування дозволяє  зберегти індивідуальний вигляд міст,  селищ, дбайливо

зберігати пам'ятники культури

Генеральне  планування  об'єкта  повинне  відповідати  успішному

маневруванню  пожежних  підрозділів  при  гасінні  пожежі  і  перешкоджати

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою

робимо  експертизу  генерального  плану  будинку,  дані  експертизи  приведемо  в
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таблиці.

Табл 1.2. 
Об’ємно-планувальні рішення

№
п/п

Що
перевіряєтьс

я

Передбачено
в проекті

Потрібно по нормах
Посилан

ня на
норми

Виснов
ок

1 2 3 4 5 6

1
Кількість
в'їздів на

територію

Два в'їзди
шириною по

3,5 м

Окремі в'їзди і
виїзди шириною не

менш 3.5 м

ДБН
п.7.49

Відпові
дає

2

Відстань від
доріг із
твердим

покриттям на
території до

будинків

6 м уздовж
фасаду .

Від краю проїзду до
стіни будинку
повинне бути
відстань 5-8 м

п.2,
додаток
3.1, ДБН

Б.2.2-
12:2018

Відпові
дає

3
Під'їзд до
будинку

З усіх боків

Необхідно
забезпечувати

можливість доступу
пожежних з

автодрабин у будь-
яке приміщення

додаток.
3.1 ДБН

Б.2.2-
12:2018

Відпові
дає

4

Зовнішнє
протипожеж

не
водопостача

ння:

- наявність
пожежних
гідрантів

На тупиковій
мережі

встановлено 1
пожежний

гідрант та на
кільцевій
також 1
гідрант з

водовіддачею
30 л кожен.

На зовнішнє
пожежогасіння
потрібно 10 л/с.

табл.6
п.2.14
ДБН

В2.5. - 74
: 2013 .

Відпові
дає

- відстань від
пожежних

гідрантів до
доріг і

будинку

Від дороги
відстань 2,5

м, від
будинку 130
м та 150 м.

Не нормується
ДБН

В2.5. - 74
: 2013 .

Відпові
дає
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№
п/п

Що
перевіряєтьс

я

Передбачено
в проекті

Потрібно по нормах
Посилан

ня на
норми

Виснов
ок

1 2 3 4 5 6

5

Протипожеж
ні розриви

між
будинками

20 м

Мінімальна
відстань між
будинками II

ступенем
вогнестійкості

повинне бути не
менш 9 м

Дод. 3.1,
п. 1*
ДБН
Б.2.2-

12:2018

Відпові
дає

Висновок.

Перевірка  відповідності  прийнятих  об’ємно-планувальних  рішень  за

генеральним  планом  протипожежним  вимогам  нормативних  актів  з  питань

пожежної безпеки дозволила встановити, що порушень не виявлено.

1.5. Перевірка відповідності евакуаційних шляхів вимогам нормативних

документів

Забезпечення  захисту  людей  від  небезпечних  факторів  пожежі,  якими

супроводжується  горіння,  та  рятування  людей  у  разі  пожежі  –найважливіше

завдання всієї системи протипожежного захисту.

Розглянемо  шляхи  евакуації.  При  перевірці  корпусу  було  визначено,  що

мінімальна відстань від найбільш віддаленого розташування людей до найблищого

евакуаційного  виходу  становить  15  метрів,  що  відповідає  вимогам  безпечної

евакуації.  Шляхи евакуації  повинні підтримуватися у належному стані,  тобто не

повинні  загаражуватися,  та  повині  мати  аварійне  та  евакуаційне  освітлення,  а

також знаки пожежної безпеки, які вказують на місце розташування евакуаційного

виходу, направлення руху. Як показала перевірка таке освітлення мається і воно

підключено  від  другого  джерела  живлення  електроенергії.  Згідно  норм

евакуаційних  виходів  повинно  бути  не  менш  двох.  В  даній  будівлі  їх  два,  що
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відповідає протипожежним вимогам. Ширина дверних прорізів в будівлі складає не

менш 1 метра, а повинна бути не менш 0,9 метрів.

Проаналізувавши евакуаційні виходи, можна зробити висновок, що вони є у

достатной кількості та відповідають правилам пожежної безпеки.

Табл. 1.3. 

Шляхи евакуації

пп
Питання що роз-

глядаються
Передбачено

проектом
Норми документ

Вис-
новок

1 2 3 4 5 6

1.
Кількість виходів

з будівлі
Передбачено

два
Необхідно

два

ДБН
В.2.2-
3:2018

Від-є

2.
Відстань від від-
даленої точки до

виходу.
10 метрів 25 метрів

ДБН
В.2.2-
3:2018

Від-є

3.
Висота евакуацій

них виходів
2000 мм.

Не менш
2000 мм.

ДБН
В.2.2-
3:2018

Від-є

4.
Наявність вбудо-
ваних шаф у ко-

ридорах.

Не передба-
чено.

Забороня-
ється.

ДБН
В.2.2-
3:2018

Від-є

5.
Відкривання две-
рей із службових

приміщень.

Проти ходу
евакуації

Припуска-
ється при
кількості

менш 15 чол.

ДБН
В.2.2-
3:2018

Від-є

1.6.  Перевірка  відповідності  протидимного  захисту  вимогам

нормативних документів

Розглянемо відповідність систем вентиляції протипожежним нормам. В 

будівлі передбачена штучна система вентиляції. Вентиляція – штучна, одна 

приточна і одна витяжна система с резервними вентиляторами. Що відповідає 

вимогам ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та кондиціонування п. 4.18. 

Повітроводи системи вентиляції мають круглий перетин і лючки, для того щоб 
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проводити роботи для очищення повітроводів. Повітроводи виконані з металу і 

мають межу вогнестійкості 0,25 годин.

1.7.  Перевірка  відповідності  внутрішнього  та  зовнішнього

водопостачання вимогам нормативних документів

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу

Ø 51 мм, на якій встановлено 6-ть  ПК з головками типу „Богдан”  систему

запитано від міської мережі водопостачання . Відповідно по 3 –и ПК на кожному

поверсі  поблизу  входів  у  сходові  клітки.  Засувка  встановлена в  підвальному

приміщенні на міський мережі водопостачання Ø 100 мм .

Зовнішнє протипожежне водопостачання 

На території об’єкту ПГ та ПВ відсутні.

Найближчі  ПГ  це  ПГ-40  ;  Т-100  та  ПГ-46  ;  Т-100  встановлених

безпосередньо  на  міській тупиковій водопровідній мережі Ø 100 мм  по вул.

Грозненській. Відстань від ПГ до будинку складає 380  та  280 м відповідно ,

місце розташування засувки перелічених ПГ не встановлено .

Робочий тиск у мережі 4  атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній

мережі здійснюється через диспетчера міськводоканалу  Червонозаводського

району . 

Відстань від ПГ до будинку складає :

П  Г- 40 ; Т-100 – 380 метрів  

П  Г- 46 ; Т-100 - 280 метрів  

Враховуючи, що вода є основною речовиною для гасіння пожежі, потрібно

приділити  особливу  увагу  створенню  та  працездатності  надійних  систем

протипожежного  водопостачання.  Призначення  системи  протипожежного

водопостачання  полягає  в  забезпеченні  надавання  необхідної  кількості,  об’ємів

води  потрібного  напору  протягом  нормативного  часу  гасіння  пожежі  за  умови

достатнього ступеня надійності всього комплексу водопровідної мережі споруди. У
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разі  не  достатнього  напору  на  об’єктах  необхідно  встановлювати  насоси,  які

підвищують тиск у мережі.

Пожежні  гідранти  повинні  бути  справними і  розміщуватися  таким чином,

щоб забезпечувалося зручне набирання води пожежними машинами, кришки люків

колодязів  підземних  пожежних  гідрантів  рекомендується  фарбувати  в  червоний

колір.

У разі  відключення ділянки водогінної мережі та гідрантів або зменшення

тиску  мережі  нижче  за  потрібний,  необхідно  сповіщати  про  це  підрозділам

пожежної  охорони.  Для  контролю  працездатності  мережі  зовнішнього

протипожежного  водопостачання  необхідно  1  раз  на  рік  проводити  з

представником  пожежної  охорони  випробування  на  тиск  та  витрату  води  з

оформленням  відповідного  акта.  Випробування  водогону  необхідно  проводити

також після кожного ремонту, реконструкції або підключення нових споживачів до

мережі водогону.

1.8. Перевірка відповідності пожежної автоматики вимогам нормативних

документів 

В силу певних причин повністю виключити виникнення пожежі неможливо.

Якщо  пожежа  виникла  то  її  розвиток  є  нерівномірним.  Спочатку  інтенсивність

горіння невелика, але потім вона зростає і наступає лавиноподібний процес. Тому

чим раніше виявлена пожежа, тим менше збитків від неї. Протипожежний захист

будинків, споруд, людей які в них знаходяться зокрема досягається застосуванням

пожежної автоматики. Пожежною автоматикою слід вважати комплекс технічних

засобів, призначений для автоматичного протипожежного захисту об’єкта.

До  основних  установок  пожежної  автоматики  відносяться  установки

автоматичної  пожежної  сигналізації  та  установки автоматичного  пожежогасіння.

Автоматична  пожежна  сигналізація  є  обов’язковою  складовою  частиною

протипожежного захисту центру.
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Автоматичною  пожежною  сигналізацією  повинні  бути  обладнані  наступні

приміщення: всі приміщення навчальних класів де навчаються більше 360 учнів,

окрім басейну,  туалетів,  душових, насосної,  пральні,  бойлерної,  приміщення для

миття  посуду.  Приймально-контрольний  прилад  повинен  розміщуватися  в

приміщенні з цілодобовим перебуванням людей, обслуговуючого персоналу.

На  об’єкті  використовується  пожежний  сповіщувач  «  ІП  –  105»,  що  не

відповідає  діючим вимогам пожежної  безпеки.  Приймально-контрольний прилад

розташований в приміщені викладацької.

Пропоную забезпечити дотримання вимог діючих правил, стандартів, норм,

інших відповідних нормативних актів, а також вимог приписів і постанов органів

державного пожежного нагляду та державного нагляду за охороною праці. Сигнали

від  приймально-контрольних  приладів,  установок  пожежегасіння  та  пожежної

сигналізації вивести, за наявності технічної можливості, на пульт централізованого

спостереження,  розташований  в  підрозділах  МНС.  Для  забезпечення  надійної

експлуатації  установок  пожежної  автоматики  наказом  або  розпорядженням

адміністрації  призначити  відповідального  за  експлуатацію  установок  пожежної

автоматики. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ

Для  практичної  реалізації  положень  Кодексу  цивільного  захисту  України

стосовно державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки,

з  урахуванням  змін  у  законодавстві,  а  також  позиції  ДСНС  щодо  зменшення

регуляторної ролі держави на суб’єктів господарювання протягом 2017-2018 р.р.

роботу  було  спрямовано  на  законодавче  та  нормативно-правове  врегулювання

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки, здійснення моніторингу за

станом  організації  і  виконання  заходів  цивільного  захисту,  запобігання  та

попередження виникнення надзвичайних ситуацій на об’єктах незалежно від форм

власності,  зокрема:  за  ініціативою  ДСНС  Урядом  прийнято  низку  нормативних

актів, серед яких: 

Забезпечення пожежної безпеки на території України, регулювання відносин у

цій сфері органів державної влади, органів місцевого самоврядування та суб’єктів

господарювання  і  громадян  здійснюються  відповідно  до  Кодексу цивільного

захисту України, законів та інших нормативно-правових актів. Зокрема, у статті 55

Кодексу прописано, що забезпечення пожежної безпеки суб’єкта господарювання

покладається на власників та керівників таких суб’єктів господарювання.  Також

статтею  65  Кодексу  визначено,  що  центральний  орган  виконавчої  влади,  який

здійснює  державний  нагляд  у  сфері  техногенної  та  пожежної  безпеки,

уповноважений організовувати та здійснювати державний нагляд (контроль) щодо

виконання вимог законів та інших нормативно-правових актів з питань техногенної

та пожежної безпеки, цивільного захисту і діяльності аварійно-рятувальних служб.

Державний нагляд (контроль) здійснюється за принципами:

пріоритетності безпеки у питаннях життя і здоров'я людини, функціонування і

розвитку суспільства, середовища проживання і життєдіяльності перед будь-якими

іншими інтересами і цілями у сфері господарської діяльності;
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підконтрольності  і  підзвітності  органу  державного  нагляду  (контролю)

відповідним органам державної влади;

рівності прав і законних інтересів усіх суб'єктів господарювання;

гарантування прав та законних інтересів кожного суб’єкта господарювання;

об'єктивності та неупередженості здійснення державного нагляду (контролю),

неприпустимості проведення перевірок суб’єктів господарювання за анонімними та

іншими безпідставними заявами, а також невідворотності відповідальності осіб за

подання таких заяв;

здійснення  державного  нагляду  (контролю)  лише  за  наявності  підстав  та  в

порядку, визначених законом;

відкритості,  прозорості,  плановості  й  системності  державного  нагляду

(контролю);

неприпустимості  дублювання  повноважень  органів  державного  нагляду

(контролю) та неприпустимості здійснення заходів державного нагляду (контролю)

різними органами державного нагляду (контролю) з одного й того самого питання;

невтручання  органу  державного  нагляду  (контролю)  у  діяльність  суб'єкта

господарювання, якщо вона здійснюється в межах закону;

відповідальності  органу  державного  нагляду  (контролю)  та  його  посадових

осіб  за  шкоду,  заподіяну  суб'єкту  господарювання  внаслідок  порушення  вимог

законодавства, порушення прав та законних інтересів суб’єкта господарювання;

дотримання умов міжнародних договорів України;

незалежності органів державного нагляду (контролю) від політичних партій та

будь-яких інших об'єднань громадян;

наявності одного органу державного нагляду (контролю) у складі центрального

органу виконавчої влади.

Загальні вимоги до здійснення державного нагляду (контролю).

1.  Державний  нагляд  (контроль)  здійснюється  за  місцем  провадження

господарської  діяльності  суб'єкта  господарювання  або  його  відокремлених
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підрозділів, або у приміщенні органу державного нагляду (контролю) у випадках,

передбачених законом.

2.  У  разі  якщо  суб’єкт  господарювання  на  відповідний  плановий  період

включений до планів здійснення заходів державного нагляду (контролю) одночасно

кількох  органів  державного  нагляду  (контролю),  відповідні  планові  заходи

здійснюються органами державного нагляду (контролю) комплексно - одночасно

всіма  органами  державного  нагляду  (контролю),  до  планів  здійснення  заходів

державного нагляду (контролю) яких включено суб’єкта господарювання.

Здійснення  заходів  державного  нагляду  (контролю)  різними  органами

державного нагляду (контролю) з одного й того самого питання заборонено.

3.  Планові  та  позапланові  заходи  здійснюються  в  робочий  час  суб'єкта

господарювання,  встановлений  його  правилами  внутрішнього  трудового

розпорядку.

4.  Посадовій  особі  органу  державного  нагляду  (контролю)  забороняється

здійснювати державний нагляд (контроль) щодо суб'єктів господарювання, з якими

(або із службовими особами яких) посадова особа перебуває в родинних стосунках,

або в разі виникнення у неї конфлікту інтересів згідно із законодавством у сфері

запобігання і протидії корупції.

5. У разі якщо норма закону чи іншого нормативно-правового акта, виданого на

підставі  закону,  або якщо норми різних законів  чи різних нормативно-правових

актів допускають неоднозначне (множинне) трактування прав і обов’язків суб’єкта

господарювання  або  повноважень  органу  державного  нагляду  (контролю),  така

норма трактується в інтересах суб’єкта господарювання.

6. Органи державного нагляду (контролю) та суб'єкти господарювання мають

право фіксувати процес здійснення планового або позапланового заходу чи кожну

окрему дію засобами аудіо- та відеотехніки, не перешкоджаючи здійсненню такого

заходу.
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7.  Невиконання  приписів,  розпоряджень  та  інших  розпорядчих  документів

органу  державного  нагляду  (контролю)  тягне  за  собою  застосування  штрафних

санкцій до суб'єкта господарювання згідно із законом.

8. Посадові особи органу державного нагляду (контролю) з метою з'ясування

обставин, які мають значення для повноти проведення заходу, здійснюють у межах

повноважень,  передбачених  законом,  огляд  територій  або  приміщень,  які

використовуються для провадження господарської  діяльності,  а  також будь-яких

документів чи предметів, якщо це передбачено законом.

Під час  проведення заходів державного нагляду (контролю) не допускається

вилучення у суб’єктів господарювання оригіналів їхніх фінансово-господарських,

бухгалтерських  та  інших  документів,  а  також  комп’ютерів,  їх  частин,  крім

випадків, передбачених кримінальним процесуальним законодавством.

9. Плановий чи позаплановий захід щодо суб’єкта господарювання - юридичної

особи  має  здійснюватися  у  присутності  керівника  або  особи,  уповноваженої

керівником. Плановий чи позаплановий захід щодо фізичної особи - підприємця

має  здійснюватися  за  його  присутності  або  за  присутності  уповноваженої  ним

особи.

10. Перед початком здійснення державного нагляду (контролю) посадова особа

органу  державного  нагляду  (контролю)  вносить  запис  до  журналу  реєстрації

заходів державного нагляду (контролю) (за наявності  такого журналу у суб’єкта

господарювання). 

11.  Діяльність  органів  державного  нагляду  (контролю),  пов'язана  зі  збором

інформації, метою якого є отримання відомостей про масові явища та процеси, що

відбуваються у сфері господарської діяльності, не вважається заходами державного

нагляду (контролю).

12. Під час та після здійснення державного нагляду (контролю) посадові особи

органу державного нагляду (контролю) зобов'язані зберігати комерційну таємницю

та конфіденційну інформацію суб'єкта господарювання.
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Інформація,  доступ  до якої  обмежено законом,  одержана  посадовою особою

органу  державного  нагляду  (контролю)  під  час  здійснення  державного  нагляду

(контролю), може використовуватися виключно в порядку, встановленому законом.

Органи  державного  нагляду  (контролю)  забезпечують  спеціальний  режим

захисту та доступу до інформації, що є комерційною таємницею, згідно з вимогами

закону.

13.  При  здійсненні  заходів  державного  нагляду  (контролю)  посадові  особи

органів  державного  нагляду  (контролю)  зобов’язані  використовувати  виключно

уніфіковані форми актів.

Планові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю)

1.  Планові  заходи  здійснюються  відповідно  до  річних  планів,  що

затверджуються органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня року,

що  передує  плановому.  Внесення  змін  до  річних  планів  здійснення  заходів

державного  нагляду  (контролю)  не  допускається,  крім  випадків  зміни

найменування суб’єкта господарювання та виправлення технічних помилок.

У разі  виникнення потреби у внесенні  змін до сформованого проекту плану

здійснення комплексних заходів державного нагляду (контролю) щодо узгоджених

між  органами  державного  нагляду  (контролю)  інших  дат  початку  та  строків

здійснення комплексних планових заходів державного нагляду (контролю) органи

державного  нагляду  (контролю)  звертаються  письмово  з  відповідними

пропозиціями не пізніше 1 листопада року, що передує плановому, до центрального

органу виконавчої влади, що реалізує державну регуляторну політику, політику з

питань  нагляду  (контролю)  у  сфері  господарської  діяльності,  ліцензування  та

дозвільної системи у сфері господарської діяльності та дерегуляції господарської

діяльності,  який  має  право  вносити  такі  зміни  до  інтегрованої  автоматизованої

системи державного нагляду (контролю).

2.  Центральний  орган  виконавчої  влади,  що  реалізує  державну  регуляторну

політику, політику з питань нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності,

ліцензування та дозвільної системи у сфері господарської діяльності та дерегуляції
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господарської  діяльності,  розробляє Методику  розроблення  критеріїв,  за  якими

оцінюється  ступінь  ризику  від  провадження  господарської  діяльності  та

визначається  періодичність  проведення  планових  заходів  державного  нагляду

(контролю), та Методику розроблення уніфікованих форм актів, що складаються за

результатами  проведення  планових  (позапланових)  заходів  державного  нагляду

(контролю), які затверджуються Кабінетом Міністрів України.

Планові  заходи  державного  нагляду  (контролю)  здійснюються  органом

державного  нагляду  (контролю)  за  діяльністю  суб’єктів  господарювання,  яка

віднесена:

до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки;

до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки;

до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років.

3. Щороку до 1 квітня органи державного нагляду (контролю) готують звіти

про виконання річних планів заходів державного нагляду (контролю) за попередній

рік з урахуванням виконання відповідно до компетенції плану комплексних заходів

державного нагляду (контролю), оприлюднюють на своїх офіційних веб-сайтах та

вносять  відомості  до  інтегрованої  автоматизованої  системи  державного  нагляду

(контролю).

4.  Органи  державного  нагляду  (контролю)  здійснюють  планові  заходи  з

державного  нагляду  (контролю)  за  умови  письмового  повідомлення  суб'єкта

господарювання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів до

дня здійснення цього заходу.

Повідомлення повинно містити:

дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу;

найменування  юридичної  особи  або  прізвище,  ім'я  та  по  батькові  фізичної

особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід;

найменування органу державного нагляду (контролю).

Повідомлення  надсилається  рекомендованим  листом  та/або  за  допомогою

електронного поштового зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику
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чи  уповноваженій  особі  суб’єкта  господарювання  -  юридичної  особи,  її

відокремленого підрозділу,  фізичній особі -  підприємцю або уповноваженій ним

особі.

Суб'єкт  господарювання  має  право  не  допускати  посадову  особу  органу

державного  нагляду  (контролю)  до  здійснення  планового  заходу  в  разі

неодержання повідомлення про здійснення планового заходу.

5. Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти робочих

днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’яти робочих днів.

Продовження строку здійснення планового заходу не допускається.

Сумарна  тривалість  усіх  планових  заходів,  що  здійснюються  органами

державного  нагляду  (контролю)  протягом  календарного  року  щодо  суб’єкта

господарювання  (комплексного  планового  заходу),  не  може  перевищувати

тридцяти  робочих  днів,  а  щодо  суб’єктів  мікро-,  малого  підприємництва  -

п’ятнадцяти робочих днів.

2.2.  Заходи,  що  направленні  на  підвищення  рівня  протипожежного

захисту об’єкту. 

Всі  приміщення  центру  необхідно  обладнати  автоматичною  системою

сигналізації,  скласти  договір  на  її  обслуговування  і  вивести  на  пульт

централізованого спостерігання підрозділів ДСНС України.

Провести  вогнезахисту  обробку  дерев’яних  конструкцій  горищних

приміщень центру з складанням акту.

У всіх приміщеннях та будівлях проводити з’єднання, розгалуження і кінці

жил електропроводів виконувати пайкою, опресовкою чи за допомогою болтових

з’єднань.

Провести демонтаж глухих металевих решіток на вікнах підвалу, майстерні

та другого поверху центру, або виконати їх з ємними або розпашними.

Підвальне приміщення їдальні обладнати другим евакуаційним виходом. 
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Періодично  проводити  замір  опору  ізоляції  силової  та  освітлювальної

електропроводки.

Пожежні щити укомплектувати протипожежним інвентарем.

Усі евакуаційні виходи позначити світловим покажчиком з написом „ВИХІД”

білого кольору на зеленому фоні, підключеним до живлення аварійного освітлення.

Виконати очистку вентиляційних каналів від горючих відкладень.

Підсилити контроль за  організацією роботи інженерного складу  центру:  не

допускати  зберігання  горючих  матеріалів  в  приміщенні  електрощитової  і  під

розподільчими електрощитами.

Територію і приямки вікон систематично очищати від горючих матеріалів.

В приміщеннях центру, в навчальних майстернях не допускати використання

тимчасових електропроводок.

Встановити протипожежний режим визначивши:

- місце для куріння, використання відкритого полум’я, побутових нагрівних

приладів;

- порядок проведення тимчасових вогневих робіт;

- правила проїзду та стану автотранспорту;

- порядок відключення електромережу випадку виникнення пожежі;

- порядок огляду і закриття приміщень після закінчення роботи;

-  порядок  проходження службовими особами навчання  і  перевірки  знань  з

питань пожежної безпеки, а також проведення з робітниками інструктажів і занять

по пожежно-технічному мінімуму з призначенням відповідальних за їх проведення;

-  порядок  організації  експлуатації  і  обслуговування  технічних  засобів

протипожежного захисту, технологічного та інженерного обладнання;

- порядок дій робітників у випадку виникнення пожежі, збору членів ДПД і

відповідальних посадових осіб, виклику вночі, свята та вихідні дні.

Всі  робітники  та  учні  повинні  бути  ознайомлені  з  цими  вимогами  на

інструктажах, під час проведення пожежно-технічного мінімуму, витяги з інструкцій

з основним положеннями слід розміщувати на видних місцях.
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Визначити  у  відповідності  з  ОТНП  24-86,  категорії

вибухопожежонебезпечності  споруд  та  приміщень  складського  та  виробничого

призначення, а також зони у відповідності з ПУЄ

Утримувати евакуаційні шляхи та виходи вільними і незахаращеними.

Забезпечити  укомплектування  пожежних  кранів  внутрішнього  водопроводу

справними рукавами, стволами, вентилями та речагами.

Наказом закріпити в ліцеї використання побутових приладів.
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ.

3.1.  Визначення  геометричних  параметрів  пожежі  та  необхідної  для

локалізації пожежі кількості сил та засобів. 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в

адміністративній  будівлі  Сабирабадського  професійного  ліцею  Республіки

Азербайджан є приміщення фотостудії  , яка розташована  на 1-му поверсі. При

виникненні  пожежі в приміщенні  фотостудії і на момент прибуття перших

підрозділів ймовірна площа пожежі може дорівнювати близько 35 кв.м. .  

1  та 2  поверхи будуть сильно задимлені, пожежа буде поширюватися на

всю площу фотостудії  , загрожуючи  суміжним  та  вище розташованим

приміщенням.

Згідно гарнізонного розкладу до місця виклику направляються:

ДЧПО –41  (1-не відділення на АЦ)    

ДЧПО – 2  (2-а відділення на АЦ)

ДЧПО – 4  (1-не відділення на АЦ)    

Визначаємо  час  вільного  розвитку  пожежі  від  моменту  її  виникнення до

введення перших стволів на гасіння.

орслзбсповвивлвіл ττττττ  (3.1)

де вияв  - час за який пожежу було виявлено;

спов  – час за який виявили та сповістили пожежно-рятувальну службу

про пожежу;

зб  – час збору особового складу, нормативне значення, дорівнює 1хв.;

сл  – час слідування підрозділів пожежно-рятувальної служби до  місця

виклику;

ор  – час оперативного розгортання.

Припустимо,  що  пожежа  виникла  в  результаті  короткого  замкнення  в

електричній мережі в той час коли в приміщенні були відсутні робітники. Так як
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приміщення  лікарні  обладнані  установкою  пожежної  сигналізації  з  виведенням

сигналу до пульту централізованого спостереження то приймемо, що сповіщення

пожежно-рятувальних  підрозділів  про  пожежу  відбулося  одночасно  з  її

виявленням, тобто .3ττ споввивл хв

Час  збору  особового  складу  є  нормативним  значенням  і  не  повинен

перевищувати однієї хвилини, тому .1хвзб 

Час оперативного розгортання є величина,  яка залежить від особистостей

обстановки на пожежі, приймаємо його рівним 3 хв.

Час слідкування до лікарні визначимо за формулою:

V

h60
сл


          (3.2)

де: h – довжина шляху слідування – 2 км

v  –  середня  швидкість  руху  пожежних  автомобілів,  приймаємо  її

40 км/год.

.5,7
40

560
хвсл 




Таким чином час вільного розвитку пожежі буде складати: 

.5,1437,513τвіл хв

Визначаємо радіус пожежі. Під час визначення радіусу пожежі приймається,

що перші 10 хвилин пожежа розвивається з половинчастою швидкістю, решту часу

вільного розвитку вона розповсюджується з нормальною швидкістю. Таким чином

радіус пожежі будемо визначати за наступною формулою:

)10(105,0  віллл VVR  (3.3)

де: лV  – швидкість розповсюдження пожежі.

.25,14)105,14(5,1105,15,0 мR 

Визначаємо площу пожежі. Оскільки розміри кабінету (11х3м.) то пожежа

охопить усе приміщенні і її площа буде дорівнювати площі приміщення, яку ми

будемо визначати за наступною формулою:

baSп  (3.4)

де a - довжина приміщення;
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b - ширина приміщення
233311 мSп 

Визначаємо площу гасіння.

Гасіння  пожежі  буде  проводитися  ручними  пожежними  стволами  "Б",

витрати зі ствола складають 3,7л/с, глибина гасіння приладу складає 5 м.

Виходячи з особливостей об’ємно-планувальних рішень
233мSS пг 

Визначаємо необхідну для локалізації пожежі витрату води.
г
sг

потр
гас ISQ  (3.5)

слQ потр
гас 3,31,033 

де  г
sI  –  необхідна  інтенсивність  подачі  вогнегасної  речовини (води)  на

гасіння пожежі, л/с  м2.

Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння. 

гас
пр

гас
потргас

пр Q

Q
N 

(3.6)

1
7,3

3,3
гас

прN

Але виходячи з об'ємно-планувальних рішень особливостей, а саме з того

що  пожежа  через  дверні  прорізи  може  поширитися  до  сумісних  приміщень,

приймаємо рішення про подачу двох стволів  через  наявні  дверні  прорізи.  Отже

2гас
прN .

Визначаємо  кількість  стволів  необхідних  для  захисту  будівельних

конструкцій.  Оскільки  будівля  лікарні  першого  ступеню  вогнестійкості  а  межа

вогнестійкості  плит  перекриття  складає  що найменше 60  хвилин  то  приймаємо

рішення  про  подачу  одного  ствола  "Б"  на  захист  суміжних  приміщень  другого

поверху.

Визначаємо фактичну витрату води.

слQQQ зах
ф

гас
ф

заг
ф  (3.7)

де гас
фQ  – витрата води на гасіння,
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зах
фQ  – витрата води на захист.

,4,77,32.. слQNQ Бст
гас

Бст
гас
ф 

.7,37,31.. слQNQ Бст
зах

Бст
зах
ф 

де гас
БстN .  та зах

БстN .  – кількість стволів поданих на гасіння пожежі та захист,

            БстQ .  – витрата води зі ствола.

Тоді:

слQ заг
ф 1,117,34,7 

Існуюча  мережі  зовнішнього  пожежегасіння  в  змозі  задовольнити  дані

потреби. 

Визначаємо необхідну кількість особового складу. 

1113  звПБрозГДЗСсо NNNNN (3.8)

де ГДЗСN  – кількість стволів поданих ланками ГДЗС;

розN  – кількість розгалужень;

ПБN  – кількість постів безпеки;

звN – кількість зв’язкових.

чоловікN со 1511131233 

Визначаємо необхідну кількість оперативних відділень. 

При визначенні  необхідної  кількості  підрозділів будемо виходити з  такої

умови:  у  розрахунках  гарнізону  знаходяться  переважно  пожежні  автоцистерни.

Отже,  середню  кількість  особового  складу  для  одного  відділення  приймаємо  у

складі чотирьох чоловік.

Тоді:

4
/

.
со

відд

N
N  (3.9)

.4
4

15

4
/

. відділеня
N

N со
відд 

Таким  чином  для  ліквідації  даної  пожежі  необхідно  буде  залучити  пожежно-рятувальні  наступні

підрозділи міста:

ДЧПО -41 1-е
відділення

 Ланкою ГДЗС через центральній вхід - сходовими 
клітинам - коридор подає 1 ств. „Б” на гасіння пожежі 
по фронту розповсюдження вогню в приміщенні 
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фотостудії. Призначає ПБ 
ДЧПО -2 1-е 

відділення
Ланкою ГДЗС по встановленій з-х колінній дробині 
у віконний отвір 1-го поверху подає 1 ств. „Б” на 
гасіння пожежі з тилу розповсюдження вогню в 
приміщенні фотостудії. Призначає ПБ 

ДЧПО -2 2-е 
відділення

Встановлює АЦ 2-ДЧПО 2-го ходу на ПГ 46 ;Т-100 
по вул.Грозненській (відстань 280 м) , прокладає 
магістральну лінію на вирішальному напрямку до 
місця пожежі виставляє пожежних, що 
контролюють стан магістральної лінії .

ДЧПО -4 2-е 
  відділення

Ланкою ГДЗС через центральній вхід - сходовим 
клітинам - коридор подає 1 ств. „Б” на захист 
приміщень 2 поверху , які розташовані над 
приміщенням фотостудії . Призначає ПБ . Виділяє 7 
рукавів «А» для прокладки магістральної лінії 2-му 
відділенню 2- ДЧПО. 

3.2. Особливості проведення евакуації.

Чисельність працюючих - у денну годину в будинку може знаходитися до

120  осіб  персоналу та відвідувачів  (з  них  до  100  дітей). У нічний час

знаходиться 1-н охоронець.

Відомості  про  шляхи  евакуації  :  евакуація  здійснюється  в  двох

напрямках  –  по стаціонарним пожежним дробинам ,  які  розташовані  з

зовні  будівлі  або  по  внутрішнім  сходовим  клітинам  відповідно  до

план-схеми евакуації на випадок пожежі .

У будівлі три сходові клітини,освітлення  сходових клітин природне та

штучне електричне (аварійне відсутнє). Планування  поверхів коридорного типу,

тому ймовірність задимлення сходових клітин при пожежі досить висока.

 Місця  попереднього розміщення евакуйованих матеріальних  цінностей

визначено на майданчику автостоянки напроти центрального входу . Охорону

евакуйованих  матеріальних  цінностей  доцільно  забезпечити  за  допомогою

працівників міліції. Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює

КГП, враховуючи обстановку на пожежі.
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Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування.

По периметру будівлі передбачено по 7 стаціонарних пожежних драбин.

Встановлення колінчатих підйомників та автодрабин можливе на твердому

покритті по периметру будівлі.

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок вскриття віконних

прорізів  вище  рівня  пожежі  (на  рівні  вище  розташованих  поверхів),  а  також  за

допомогою   димовсмоктувачів,  які  використовуються  для  нагнітання повітря  в

сходові клітини.

3.3. Рішення першого керівника гасіння пожежі. 

1.  Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень

корпусу у  зв’язку  з  ймовірністю  швидкого   задимлення  вище  розташованого

поверху та сходових клітин при пожежі.

2.  Здійснювати  розвідку  пожежі  після  прибуття  на  місце,  візуально,

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах,

а також за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 2 ланки

ГДЗС по сходових клітках з двох протилежних напрямків.

3.  Визначити вирішальний напрямок оперативних  дій  – з правої  сторони,

тому що  пожежа, розповсюджуючись в  цьому напрямку, може охопити більшу

площу та призвести до більш значних матеріальних втрат. .

4. Створити оперативні дільниці: 

   ОД-1 (1-е відділення ДЧПО -41 та 1-е відділення ДЧПО-2) – гасіння пожежі 

на   1-му  поверсі.

   ОД-2 (1-е відділення ДЧПО-2 та 1-е відділення ДЧПО- 4)– захист 

приміщень   2 поверху.

5.  Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла

пожежа,  основними шляхами - дверними прорізами,  віконними  отворами  ,

коридорами.
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6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки на

нижчих та вишніх поверхах (за необхідності).

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість 

віконних

прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі на 1-

му поверсі.  Також можливе використання ПД-30 для нагнітання свіжого повітря в

праву сходову клітку та (або) створення підпору

повітря в коридорі перед приміщенням фотостудії .

3.4. Рекомендації по гасінню пожежі.

РЕКОМЕНДАЦІЇ НШ.

1. Вжити заходів  до відключення електроживлення,  для цього залучити в

штаб обслуговуючий персонал.

2. При необхідності викликати до місця пожежі служби "03", "04", а також

інші служби.

3. Визначити  місце  евакуації  матеріальних  цінностей,  і  їхню  охорону

співробітниками міліції.

4. Встановити  зв'язок  між  штабом,  КГП,  оперативним  дільницями,  КПП

ГДЗС. 

5. Створити необхідний запас  кисневих балонів(для Р  –  30),  або апаратів

захисту  органів  дихання  (для  АСП –  2)  для  забезпечення  безперебійної  роботи

ланок ГДЗС.

РЕКОМЕНДАЦІЇ НТ.

1. Встановити на ПГ-46 ;Т-100 АЦ 2-го відділення ДЧПО-2 

2. Прокладати магістральні лінії за допомогою рукавних катушек .

3. Розміщувати резервну техніку з фасадної сторони будинку з сторони вул.

Грозненська з урахуванням необхідного маневрування та дотримання ПДР.
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Тупікова водопровідна 

мережа діаметром 100 

мм.

Напір в мережі, (м. вод. ст.)
10 20 30 40 50 60 70

Водовіддача, (л/с) 10 14 17 21 24

5. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній водогінній

мережі через  чергового диспетчера  „Міськводоканалу”  Червонозаводського

району.

6. Створити резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на подачу

води по магістральних лініях .

7. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання .

8.  Організувати п і д м і н у  п р а ц ю ю ч и х  л а н о к  Г Д З С  За  необхідності

організувати доставку до місця пожежі резерву апаратів .

9.  Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки організувати дозаправку

техніки з дотриманням вимог правил безпеки праці.

3.5. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання, що

використовуються при виконанні дій за призначенням.

З  основного  пожежно-технічного  обладнання  під  час  гасіння  буду

використання  наступні:  колонка  пожежна,  водозбирач  рукавний  ВЗ-125,  ручні

пожежні стволи Б та (у разі набуття пожежею великих розмірів) А, розгалуження

рукавне  триходове  РТ-70.  Крім  того  будуть  використанні  напірні,  напірно-

всмоктувальні  та  всмоктувальні  рукави  різних  діаметрів.  Розглянемо  більш

детально дане пожежно-технічне обладнання. 

Водозбирач  рукавний  ВЗ-125 –  призначений  для  збирання  води  з  двох

пожежних рукавів і підведення її в пожежний насос.

Водозбирач  рукавний  використовують  при  заборі  води  з  міської  мережі

водопостачання. 

Водозбирач  рукавний  (рис.  4.4)  складається  з  корпусу  1,  двох  напірних

з’єднувальних  головок  диаметром  80  мм,  двостулкового  клапана  3,  ніпеля  4  і
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з’єднувальної  головки  діаметром  125  мм на  вихідному  патрубку.  Двостулковий

клапан закріплений на осі 6, яка кріпиться за допомогою кронштейна 7.

Клапан призначений для перекриття вхідних патрубків, або одного з них,

при зворотному потоці води, коли тиск з боку вихідного патрубка перевищує тиск з

боку вхідних.

Рис.3.1. - Зовнішній вигляд та будова ВЗ-125.

Підготовка  водозбирача  до  роботи  полягає  в  приєднанні  його  вихідного

патрубка до всмоктувального патрубка насоса пожежного автомобіля і приєднання

до вхідних патрубків напірного та напірно-всмоктувального рукавів (або одного з

них) від пожежної колонки.

Таблиця 3.1. 

Технічна характеристика водозбирача рукавного ВЗ-125.

Назва параметра Значення
Робочий тиск, МПа (кгс/см2), не більше 1 (10)
Умовний прохід вхідного патрубка, мм 80
Число вхідних патрубків, шт. 2
Умовний прохід вихідного патрубка, мм 125
Габаритні розміри, мм:

довжина

ширина

висота

290

260

175
Маса, кг 3,6
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Пожежна  колонка призначена  для  відкривання  (закривання)  підземних

гідрантів і приєднання пожежних рукавів з метою відбирання води з водопровідних

мереж на пожежні потреби.

Колонка  пожежна  (рис.  3.2.)  складається  з  корпуса,  головки  і  торцевого

ключа.  У  нижній  частині  корпуса  колонки  встановлене  бронзове  кільце  з

різьбленням  для  установки  на  гідрант.  Головка  колонки  має  два  патрубки  з

муфтовими з'єднувальними головками для приєднання пожежних рукавів.

Відкривання  і  закривання  патрубка  здійснюється  вентилями,  що

складаються  з  кришки,  шпинделя,  тарілчастого  клапана,  маховичка  і  чепцевого

набивочного ущільнення.

Торцевий  ключ  являє  собою  трубчасту  штангу,  у  нижній  частині  якої

закріплена квадратна муфта для обертання штанги гідранта. Обертання торцевого

ключа виконується рукояткою, закріпленою на верхньому його кінці. Ущільнення

місця  виходу  штанги  у  верхньому  корпусі  колонки  забезпечується  набивним

сальником.
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Рис.3.2. - Зовнішній вигляд та будова колонки пожежної.

Установка колонки на гідрант здійснюється обертанням її по годинниковій

стрілці, а відкривання гідранта і вентилів колонки відповідно обертанням (проти

годинникової стрілки) торцевого ключа і маховичком.

Для запобігання гідравлічного удару відкривання гідранту можливе тільки

при закритих вентилях колонки. 

Це  досягається  блокуванням  торцевого  ключа  при  відкритих  вентилях

колонки. При цьому шпиндель з маховичками знаходиться в площині обертання

рукоятки  торцевого  ключа,  що  виключає  можливість  його  обертання  і,  отже,

відкривання гідранта при відкритих вентилях колонки неможливе.

Таблиця 3.2.

Технічна характеристика колонки пожежної

Параметри Значення
Умовний прохід, мм 125
Робочий тиск, МПа (кгс/см2) 0,8(8)
Умовний прохід з'єднувальної головки, мм 80
Маса, кг 18

Розгалуження  рукавне  РТ-80 –  призначене  для  розподілу  потоку  й

регулювання кількості води чи розчину піноутворювача по рукавним лініям.

Розгалуження рукавні використовують під час проведення оперативних дій

та  відпрацювання  нормативів  підрозділами  Оперативно-рятувальної  служби

цивільного захисту. Розгалуження рукавні використовують для розподілу потоку

води по декількох напрямках. Так до напірного патрубка пожежного автомобіля

можна  приєднати  тільки  один  напірний  рукав,  відповідно  до  рукава  приєднати

тільки один ствол – від автоцистерни два пожежних стволи (автоцистерна має два

напірних  патрубка).  При  необхідності  гасіння  пожежі  по  декільком  напрямкам

необхідно було б залучати велику кількість пожежної техніки. 
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Розгалуження  рукавні  встановлюють  у  напірній

рукавній лінії,  розділяючи її  на дві  частини,  від  напірного патрубку пожежного

автомобіля  до  рукавного  розгалуження  –  магістральна  лінія,  від  рукавного

розгалуження до пожежного ствола – робоча лінія.

Розгалуження  триходове  складається  (рис.  3.3)  з  корпусу  1,  на  патрубки

якого навернені з’єднувальні головки 4, 7 і вкручені вентилі 2, 3.

Вентилі  на вихідних патрубках Ø 50 мм.  2 і  Ø 80 мм 3 мають однакову

конструкцію  і  складаються  з  клапанного  пристрою:  корпусу  вентиля  8,  валу  і

маховичка 5.

Рис.3.3. - Зовнішній вигляд та будова розгалуження РТ-80.

Після приєднання магістральної і  робочих рукавних ліній до триходового

розгалуження  відкривають  необхідну  кількість  клапанних  пристроїв.  Вода,  що

поступила,  в  триходове  розгалуження  прямує  по  вихідних  патрубках  в  робочі

рукавні лінії.

Триходове розгалуження може працювати одночасно з трьома або меншою

кількістю робочих рукавних ліній. Що досягається відкриттям (закриттям) отворів
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вихідних  патрубків  клапанним  пристроєм,  за  допомогою  обертання  валу

маховиком.

Таблиця 3.3. 

Технічні характеристики розгалуженя рукавного РТ-80

Параметри Значення 

Умовний прохід вхідного патрубку, мм 80
Робочий гідравлічний тиск,  МПа (кгс/см2),

не більше
1,2(12)

Число вихідних патрубків 3
Умовний прохід вихідного патрубку, мм

центрального

бічних

80

50
Коефіцієнт гідравлічного опору, не більше 2
Маса, кг 5,3

Комбіновані  пожежні  стволи  Protek  360/366  призначені  для  формування

струменя необхідної форми та її спрямування до осередку пожежі. 

Таблиця 3.4. 

Технічні характеристики стволів Protek 360/366

Параметр Protek 360 Protek 366 

Витрати, л/с 0,3; 0,6; 1,5; 2,5 2; 4; 6; 8 

Номінальний тиск, МПа 0,7 0,7 

Дальність подачі, м (при витратах 2,5 л/с) 30 - 

Дальність подачі, м (при витратах 8 л/с) - 45 

Довжина 280 310 

Висота 210 230 

Ширина 90 120 

Маса 1,6 2,2 
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Рис.3.4. - Зовнішній вигляд та будова пожежного ствола.
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ.

4.1. Екологічна безпека.

Під  час  оцінки  пожежонебезпеки  звичайно  враховують  небезпеку  для

людського життя і матеріальний збиток, що наносять пожежі, але не враховують

забруднення  атмосфери,  яке  може  бути  дуже  значним.  Середньостатистична

пожежа, внаслідок пізнього виявлення, розвивається вільно на протязі 23 хвилин.

За  цей  час  при  робочому  навантаженні  50  кг/м  палаючої  площі  (еквівалент  -

деревина) виділяється приблизно 6000 м3 продуктів горіння і  10-106 кДж тепла на

кілограм  горючого  матеріалу.  Шкідливий  вплив  на  навколишнє  середовище

здійснюють і багато засобів пожежегасіння.

Ще декілька  років  назад  не  виникало серйозних занепокоєнь в  тому,  що

екологічні наслідки аварій і катастроф, які супроводжуються пожежами, виявляться

такими  масштабними  і  трагічними.  З  одного  боку,  пожежі  це  забруднення

навколишнього середовища, з іншого - великі втрати матеріальних ресурсів. Так,

більш глибокий аналіз  наслідків впливу техногенних (антропогенних)  пожеж на

навколишнє природне середовище свідчить про те, що наслідки їх не передбачувані

- це токсичне, хімічне забруднення атмосфери, ґрунту, води, рослинності, живих

організмів.

Пожежна  небезпека  техногенної  сфери  в  сучасних  умовах  розвитку  і

удосконалення  виробництва  визначається  негативним  впливом  на  біосферу.

Небезпека  забруднення навколишнього середовища збільшується зі  збільшенням

кількості  пожеж і  негативних процесів,  що їх супроводжують.  Механізм впливу

пожеж  на  навколишнє  середовище  багатогранний  та  до  кінця  не  вивчений.

Недостатньо  відомий  вплив  палаючих  речовин  і  матеріалів  на  воду,  що

використовується  при  гасінні,  і  атмосферне  повітря,  що  бере  участь  в  процесі

горіння.
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Розглядаючи процес горіння (з точки зору пожежної та екологічної безпеки)

правомірно  застосовувати  наступне  визначення:  процесом  горіння  називається

складний фізико-хімічний процес, при якому горючі речовини і матеріали під дією

високих  температур  вступають  в  хімічну  взаємодію  з  окислювачем  (киснем

повітря),  перетворюючись  в  продукти  горіння,  які  мають  у  своєму  складі

високотоксичні  компоненти  (оксид і  диоксид  вуглецю,  ціаністий  водень  та  ін.).

Процес  горіння  супроводжується  інтенсивним  виділенням  тепла  і  світловим

випромінюванням.

Під час протікання процесу горіння (пожежі) у природному середовищі всі

продукти  згоряння  надходять  в  атмосферу.  Продуктами  горіння  називають

газоподібні,  рідкі  і  тверді  речовини,  що  утворюються  в  результаті  з'єднання

горючої  речовини з  киснем в  процесі  горіння.  Склад  їх  залежить  від  хімічного

складу горючої речовини і умов їх горіння.

Під час пожежі горять різні речовини, основну долю яких представляють

органічні (деревина, тканини, синтетичні речовини та ін.), до складу яких входить,

головним чином, вуглець, водень, кисень і азот. При горінні їх в достатній кількості

повітря і при високій температурі утворюються продукти повного згоряння: СО2,

Н2О, М2. При горінні з нестачею повітря і при низькій температурі, крім продуктів

повного згорання, утворюються продукти неповного згоряння - СО, (сажа).

Негативний вплив на навколишнє середовище дає не тільки пожежа, але і

засоби, що використовуються для її гасіння (піноутворювач, вогнегасні порошки,

вуглекислоти,  хладони).  Як  відомо,  94%  всіх  пожеж  гасять  водою.  Але,

виявляється,  що використанням цього засобу  боротьби з  вогнем можна нанести

шкоду природі.

Аналіз  оперативних  дій  пожежно-рятувальних  підрозділів  часто  свідчить

про те, що мають місце недоліки їх роботи в області екологічної безпеки, А тому

надалі необхідно:

- внести коригування та зміни в програми підготовки пожежних, що мають

бути  направлені  на  використання  спеціальної  техніки,  вивчення  способів

НУЦЗУ.6.15.084і.ПтаРП.РПЗ
Лист 

42-
42

Изм Лист Підп. № докум Дата



визначення  небезпечних  речовин,  тактики боротьби з  ними,  засобів  та  способів

захисту особового складу;

-  залучення  спеціалістів  токсикологічних,  санітарних,  метрологічних  та

інших служб при відпрацюванні планів пожежогасіння;

-  розробка нових екологічно безпечних вогнегасних засобів;

-  організація  системи  повторного  використання  невикористаних  під  час

гасіння пожеж залишків засобів пожежогасіння.

Збільшення  ролі  екологізації  діяльності  пожежно-рятувальної  служби,  і

необхідність її удосконалення обумовлюється характером і масштабами сучасного

виробництва.  В  оздобленні  приміщень  все  частіше  застосовуються  полімерні,

синтетичні та інші матеріали, які при горінні утворюють токсичні продукти.

Виходячи  з  викладеного  вище,  можна  зробити  висновок,  що

першочерговими задачами забезпечення безпеки навколишнього середовища є:

- визначення і аналіз пожежної небезпеки об’єкту; 

- уточнення найбільш пожежонебезпечних приміщень;

- встановлення небезпечних факторів пожежі, що можуть виникнути під час

проведення оперативних дій;

- встановлення небезпечних явищ, що можуть виникнути в процесі гасіння

пожежі;

- розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з урахуванням

забезпечення екологічної безпеки як самої пожежі, так і  організаційно-технічних

заходів на її запобігання.

4.2. Безпека праці при гасінні пожежі.

Під  час  виконання  дій  за  призначенням  особовий  склад  пожежно-

рятувальних підрозділів повинен дотримуватися вимог безпеки праці, що викладені

в Правилах безпеки праці  в  органах і  підрозділах МНС України та затверджені

наказом МНС України від 07.05.2007 № 312.
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Особовий склад групи розвідки в  залежності  від  характеру,  місця,  площі

пожежі,  ступеня  задимленості  або  загазованості  повинен  мати:  засоби  захисту

органів  дихання  одного  типу,  засоби  рятування  та  саморятування,  прилади

освітлення та зв’язку, інструмент для вскривання конструкцій, засоби гасіння.

Під час проведення розвідки пожежі на об’єкті група розвідки зобов’язана:

- при роботі в апаратах захисту органів дихання дотримуватись вимог, які

доведені  в  Настанова  з  організації  газодимозахисної  служби  в  підрозділах

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту МНС України;

- відчиняти двері обережно, захищаючись від можливого викиду полум’я

та розжарених газів;

- по  ходу  просування  слідкувати  за  поведінкою  несучих  конструкцій,

можливістю швидкого поширення вогню та про власні спостереження доповідати

старшому групи;

- просуватися, як правило, біля капітальних стін або стін з вікнами.

Під  час  рятування  людей  на  пожежі,  аварії  керівник  гасіння  пожежі

зобов’язаний  визначити  порядок  та  способи  рятування  людей  в  залежності  від

обстановки та стану людей, яким необхідна допомога. Роботи по рятуванню людей

проводяться  швидко,  але  обережно,  щоб  не  були  причинені  ушкодження

врятованим людям. Забороняється використання для рятування та самоврятування

мокрих або маючих велику вологість рятувальних мотузок, а також мотузок, які не

стоять  у  розрахунку.  Рятування  або  самоврятування  можна  починати  тільки

впевнившись, що довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю, рятувальна

петля надійно закріплена на врятованому (при самоврятуванні  – за  конструкцію

будівлі, споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Рятування

та  самоврятування  проводиться  особовим  складом  у  рукавицях,  щоб  уникнути

отримання ушкоджень.

Кришку  люків  пожежних  гідрантів  необхідно  відкривати  спеціальним

гачком або ломом, при цьому слідкувати за тим, щоб кришка не впала на ноги.

Суворо  забороняється  застосовувати  відкрите  полум’я  для  освітлення  колодязя
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пожежного гідранту, так як у ньому можуть скупчуватись речовини, що містять

бензол.

Начальницький склад повинен обирати для розгортання найбільш короткі,

зручні  та  безпечні  шляхи  прокладання  рукавних  ліній,  переноски  технічного

обладнання. В нічний час шляхи, по яким намічене розгортання, освітлюють або

позначають сигнальними вогнями червоного кольору. 

Подавати  воду  в  рукав  слід  поступово  підвищуючи  тиск,  щоб  запобігти

розриву  рукавів  та  падіння  ствольщиків.  Подають  воду  тільки  за  наказом

безпосереднього начальника.

У разі використання пожежної драбини, її встановлюють так, щоб люди не

опинились в зоні вогню та підйом по ній був безпечним. Її надійно закріпляють або

підтримують.

Переставляти пожежні драбини, якщо по них вже піднялись, можна тільки

після попередження працюючих та після вказівок, де вони будуть встановлені.

При проведенні розгортання забороняється:

- приступати  до  його  проведення  до  повної  зупинки  пожежного

автомобіля;

- спускатися  у  будь-які  колодязі  підземних  комунікацій  без  апарату

захисту органів дихання та рятувальної мотузки;

- надівати  на  себе  лямку,  яка  з’єднана  з  рукавною  лінією  пожежного

стволу, при підйомі нагору, роботі нагорі;

- знаходитись під вантажем при його підйомі або спуску на мотузках;

- переносити  інструмент,  повернений  робочими  поверхнями  (ріжучими,

колючими та інше) по ходу руху, а поперечні пили та ножівки – без чохлів.

При залученні  додаткових  підрозділів  перед  безпосереднім  гасінням  слід

проінструктувати  особовий  склад  прибуваючих  підрозділів  про  оперативну

обстановку, що склалася на момент їх прибуття.

Особливу увагу звертати на безпеку особового складу під час роботи нагорі,

у  темряві  та  взимку.  Під  час  роботи  на  даху  слідкувати  за  станом  несучих
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конструкцій. У випадку загрози обвалу особовий склад повинен негайно відходити

у безпечне місце.

При розкриванні та розбиранні  конструкцій,  а також при очищенні місця

пожежі не рекомендується скидати елементи конструкцій та їх уламки. Якщо це

необхідно – слідкують за тим, щоб у місцях передбаченого скидання не було людей

та техніки. 

Пересуватися по пожежній драбині необхідно не поспішаючи. При роботі зі

стволами з драбин пожежників, а також рукавні лінії необхідно ретельно закріпити.

Вночі  освітлювати  шляхи  пересування  особового  складу  та  шляхи  евакуації,

дільниці та вододжерела, місця прогарів та розкриття конструкцій..

Під  час  гасіння  пожежі  необхідно  забезпечити  відключення

електропроводів. Відключення мережі розрізанням електропроводів спеціальними

ножицями допускається тільки після того,  коли іншими прийомами (вимикачем,

рубильником) цього зробити неможливо, якщо напруга в мережі не більше 220В.

Не з’ясувавши, відключений чи ні кабель (провід), слід вважати завжди його під

напругою.  Пожежному,  якому  доручено  знеструмлення,  при  відрізанні  з  землі,

підстилається гумовий килимок. При відрізанні проводів на стовпі або на висоті,

працюючий повинен знаходитись на стійкій підставці або закріпитися на драбині.

Кожний провід ріжуть окремо і таким чином, щоб кінці під напругою не опинялися

на землі. Роботу виконують тільки в суху погоду та в сухому одязі.
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ВИСНОВОК

Забезпечення пожежної безпеки об'єктів з масовим перебуванням людей -

один з невід'ємних факторів забезпечення добробуту в нашому суспільстві. 

В  дипломній  роботі  виконана  перевірка  протипожежного  стану

Сабирабадського професійного ліцею Республіки Азербайджан. 

Після проведення детальної  перевірки були визначені  недоліки у системі

протипожежного захисту даного об'єкту і розроблені заходи з їх усунення які були

відображенні  в  акті  перевірки  додержання  (виконання)  вимог  законодавства  у

сферах  пожежної  і  техногенної  безпеки,  цивільного  захисту,  контролю  за

діяльністю аварійно-рятувальних служб та приписі про усунення порушень вимог

законодавства  у  сферах  пожежної,  техногенної  безпеки,  цивільного  захисту,  що

наведені у додатках до роботи.

Актуальність теми дипломної роботи обумовлена тим, що на об’єкті існує

можливість  перебування  великої  кількості  людей  і  тому виникнення  пожежі  на

цьому об’єкті може призвести до великої кількості загиблих.

Враховуючи вище зазначене, мною був визначений ступень вогнестійкості

будівлі, було здійснено перевірку автоматичних систем протипожежного захисту,

внутрішнього  та  зовнішнього  протипожежного  водопостачання,  евакуаційних

шляхів та виходів, систем димовидалення, електротехнічного господарства.

Також  був  виконаний  розрахунок  необхідних  сил  та  засобів  для

забезпечення  ліквідації  можливої  пожежі,  визначення  необхідної  кількості

пожежно-рятувальних підрозділів та особового складу для її гасіння за найбільш

несприятливих умов виникнення та розвитку. 

Під час виконання роботи були передбачені заходи з питань безпеки праці

під час ліквідації пожежі, розглянуті екологічні питання.

НУЦЗУ.6.15.084і.ПтаРП.РПЗ
Лист 

47-
47

Изм Лист Підп. № докум Дата



ЛІТЕРАТУРА

1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012

№ 5403 -VI.

2. Положення  про  Державну  службу  України  з  надзвичайних  ситуацій.

Указ Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р.

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС №

1417 від 30.12.2018 р.

4. Правила  безпеки  в  органах  і  підрозділах  МНС  України.  Наказ  МНС

України № 312 від 07.05.2007 р.

5. Статут  дій  органів  управління  та  підрозділів  Оперативно-рятувальної

служби цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від

26.04.2018 р.

6. Настанова  з  організації  газодимозахисної  служби  в  підрозділах

Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  МНС  України.  Наказ  МНС

України №1342 від 16.12.2011 р.

7. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ

МВС України № 25 від 15.01.2018 р.

8. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки

осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту та працівників

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту ДСНС України до виконання

завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від 20.11.2015 р. 

9. Методичні  рекомендації  з  ведення  службової  документації  щодо

планових (позапланових) перевірок. Наказ ДСНС України № 13 від 11.01.2018 р.

10. ДБН  В.1.2-14:2018  Система  забезпечення  надійності  та  безпеки  

будівельних  об’єктів.  Загальні  принципи  забезпечення  надійності  та

конструктивної безпеки будівель і споруд

11. ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення  .

12. ДБН В.2.2-3:2018 Заклади освіти. Будинки і споруди.
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13. НПАОП  40.1-1.32-01  Правила  будови  електроустановок.

Електрообладнання спеціальних установок.

14. ДБН Б.2.2-12:2018 Планування і забудова територій.

15. ДБН Б.2.2-5:2011 Благоустрій територій.

16. ДБН  В.1.1-7:2016  Пожежна  безпека  об’єктів  будівництва.  Загальні  

вимоги.

17. ДБН В.2.5-23-2010 Проектування електрообладнання об’єктів цивільного

призначення

18. ДБН В.2.5-56: 2018  Системи протипожежного захисту

19. ДБН  В.2.5-64:2012  Внутрішній  водопровід  та  каналізація.  Частина  1.

Проектування. Частина ІІ. Будівництво. 

20. ДБН В2.5. - 74 : 2013 . Водопостачання . Зовнішні мережі та споруди .

Основні положення проектування .

21. ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та кондиціонування

22. ДСТУ Б В.2.5-38:2008  Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд

(IEC 62305:2006. NEQ))

23. ПУЕ:2016   Правила улаштування електроустановок.

24. ГОСТ 12.1.044-89 ССБТ. Пожаровзрывоопасность веществ и материалов.

Номенклатура показателей и методы их определения (ССБП).

25. ДСТУ 2293-99. Охорона праці. Терміни та визначення основних понять.

26. Методичні  вказівки  до  виконання  дипломної  роботи  освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму

підготовки  6.170203 «Пожежна безпека»,  освітнього рівня базової  вищої  освіти,

кваліфікації  -  фахівець  з  протипожежної  безпеки,  з  узагальненим  об’єктом

діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: О.А.

Дерев’янко, П.А. Ковальов, В.В. Олійник, М.М. Удянський, І.А. Чуб. − Х.: НУЦЗУ,

2012. − 21 с.
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